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阜新高等专科学校单独考试招生 

《职业技能》园林技术复习参考试题 

 

一、单项选择题 

1.秦代皇家园林的（ C ）基本脱离了先秦在园林初创期的那种“蓄草木、养禽兽”的单一

模式。 

A 未央宫    B 大明宫    C 上林苑    D 西苑 

2.以下那个是汉代的皇家宫苑？（ A ） 

A 未央宫    B 大明宫    C 上林苑    D 西苑 

3. 以下那个是隋代的皇家宫苑？（ D ） 

A 未央宫    B 大明宫    C 上林苑    D 西苑 

4.我国历史上最早的一座宫苑分置，兼作政治活动的行宫御苑是唐代的（ B ）。 

A 未央宫    B 华清宫    C 上林苑    D 西苑 

5.我国从什么时候开始出现私家园林？（  B ） 

A 秦代     B 西汉    C 唐代   D 明清 

6.唐代李格非的著作是（ B ）。 

A《洛阳伽蓝记》   B《洛阳名园记》   C《园冶》 D《营造法式》 

7.皇家园林和私家园林共同遵行的基本原则是（B）。 

A 富丽华彩    B 浑然天然    C 讲究规则    D 规模宏大 

8.以下属于希腊造园特点的是（ A ）。 

A 柱廊园   B 山庄园林   C 台地园    D 自然风景园 

9.以下属于罗马造园特点的是（ B ）。 

A 柱廊园   B 山庄园林   C 台地园    D 自然风景园 

10.以下属于意大利造园特点的是（ C ）。 

A 柱廊园   B 山庄园林   C 台地园    D 自然风景园 

11.以下属于英国造园特点的是（ D ）。 

A 柱廊园   B 山庄园林   C 台地园    D 自然风景园 

12.法国园林的代表之作是（ C ）。 

A 伊甸园  B 邱园    C 凡尔赛宫    D 空中花园 
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13.某市城市用地总面积为 100 公顷，市区用地面积为 80 公顷，市区各类绿地植物覆盖面积

为 36 公顷（绿化覆盖率），城市园林绿化用地总面积为 40 公顷（绿地率），请问该市的城市

绿地率是（ B ） 

A 30%    B 40%   C 40.5%   D 50% 

14.在城镇园林绿地布局手法（点，线，面），城市中的公园、动物园、小花园的布局属于

（ A ）的布局方式。 

A 点     B 线     C 面     D 立体 

15. 在城镇园林绿地布局手法中，城镇街道绿化、游憩林荫带、滨河绿带、工厂及防护林带

等的布局属于（ B ）的布局手法。 

A 点     B 线     C 面     D 立体 

16. 在城镇园林绿地布局手法中，城镇的居住区、工厂、机关、学校、卫生等单位附属绿地

的布局属于（ C ）的布局手法。 

A 点     B 线     C 面     D 立体 

17.（ B ）指各种公园和向公众开放的绿地。 

A  公园   B 公园绿地   C 公众绿地    D 游园 

18.绿地率的计算公式为（ B ） 

A 区域内的绿 

化覆盖面积/该区域的用地总面积×100%（绿化率） 

B 区域内的绿地面积/改区域用地总面积×100% 

C 该区域的用地总面积/区域内的绿化覆盖面积×100% 

D 该区域用地总面积/区域内的绿地面积×100% 

19.（C）指以观赏花卉植物为主要功能的园林。 

A 植物园   B 公园   C 花园   D 花圃 

20. （ B ）是计算公园各种设施数量、规模以及公园管理的依据。 

A 公园面积  B 公园最大游人量  C 公园平均游人量   D 绿化率 

21.（ C ）沿着房屋墙基的一种种植形式，种植的植物高度一般低于窗台。 

A 墙基种植   B 建筑装饰种植   C 基础种植  D 窗下种植 

22.风景名胜区是经（A）以上地方人民政府批准公布的法定区域。 

A 县级   B 市级   C 省级    D 国家 

23.环境容量指环境对游人的承载能力，一般可以分为三个层次，其中极限环境容量是（C）。 
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A 生态的环境容量   B 心理的环境容量   C 安全的环境容量      D 景观的环境容量 

24.利用地形排水的最小坡度为（ B ） 

A 4‰    B 5‰    C 6‰   D 7‰ 

25.明沟排水坡度不小于（  A  ） 

A 4‰    B 5‰    C 6‰   D 7‰ 

26.喷泉喷水池的平面尺寸一般应比计算要求每边再加大（ b ）。 

A 0~0.5m   B 0.5~1.0m   C 1.0~1.5m   D 1.5~2.0m 

27.喷水池吸水口的淹没深度应不小于（ B ）m。 

A 0.2   B 0.5    C 0.7    D 1.0 

28.在寒冷地区树木的栽植以（A）栽植为宜。 

A 春季  B 夏季  C 秋季  D 冬季 

29.大树移栽时，对贵重的树木或缺乏须根树木可采用围根法，即于栽植前（B）年开始，分

期预先在准备移植的树木四周挖一沟，以刺激其长出密集的须根，创造移植成活条件。 

30.以下哪些树种适宜做行道树（ B ）。 

A 侧柏   B 银杏  C 紫玉兰  D 刺槐 

31.以下哪些树种对有害气体的抗性较强（ A ）。 

A 海桐  B 紫玉兰  C 元宝枫   D 六月雪 

32.耐阴性特别强的是（ C ）。 

A 小叶女贞   B 山茶   C 八角金盘   D 苏铁 

33.下列属于印度橡皮树的观赏特性的是（ B ）。 

A 花    B 托叶    C 树干    D 果 

34.银杏在栽培上怕（ D ）。 

A 旱    B 寒    C 曝晒    D 涝 

35.棕榈科植物的特性是（ C ）。 

A 怕涝   B 怕旱   C 畏寒   D 耐瘠薄 

36.下列属于罗汉松的特性的是（C）。 

A 生长快    B 对有毒气体抗性弱    C 对多种有毒气体抗性较强  D 极少用于盆景 

37.白玉兰的花期是（B）月。 

A1~2   B2~3   C3~4   D4~5 

38.海棠和垂丝海棠均是我国传统园林植物，其花期分别为（C）。 
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A3~4 月和 4~5 月    B4~5 月和 4~5 月    C4~5 月和 3~4 月    D3~4 月和 3~4 月 

39.俗称鸽子树的是（B）。 

A 银杏   B 梅   C 珙桐   D 喜树 

40.石榴的果期是（A）。 

A9~10 月  B8~9 月  C10~11 月   D7~8 月 

41.一般常临水而筑，用作观景或布置茶座之用的是（ C ） 

A 亭     B 舫     C 榭    D 廊 

42.（B）是园林中的高层建筑，用作登高望远，游息赏景，常用作茶室、餐厅或接待室。 

A 厅堂   B 楼阁    C 亭    D 榭 

43.下列属于点景游憩类的园林建筑是（C）。 

A 游艺室   B 划船码头   C 楼    D 儿童游戏场 

44．图纸幅面，是指图纸的尺寸大小，按照制图标准统一规定，基本幅面有（  B  ）种幅

面代号。 

A 、1      B、 5       C、 3    D、4 

45.图纸的标题应置于图纸（  D   ） 

A、左上角    B、左下角   C、右上角    D、右下角 

46.工程图中的汉字应采用的字体是（  D    ） 

A、碑体    B、黑体    C、宋体    D、长仿宋体 

47、按制图标准规定，除标高及总平面图用 m 作单位外，其余均以 mm 为单位，标高及总

平面图的单位（m）需在图上注明；凡不注写单位的均为（   C    ）。 

A、m      B、cm      C、mm      D、km 

48、在平面设计图上，一般应用指北针标出（   C ）方向。 

A、正东     B、正南    C、正北    D、正西     

49、使用空间物体在投影面上产生投影的方法，称投影法。按照投影中心距投影面的远近，

可将投影分为（  B  ）。 

A、一种    B、两种    C、三种    D、四种 

50、根据投射线与投影面垂直与否，平行投影又分为（  B  ） 

A、三种    B、二种    C、一种    D、四种 

二、判断题 

1.园艺是“园林艺术”的简称。（错） 
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2.台地园是希腊庭院艺术的代表。（错，意大利） 

3.英国园林的代表是自然风景园。（对） 

4.枯山水属于日本园林。（对） 

5.波斯庭院的布局多以位于十字形道路交叉点的水池为中心。（对） 

6.二氧化碳是城市中主要的有害气体。（错） 

7.水葫芦（凤眼莲）具有净化水体的功能。（对） 

8.城市绿地率是指市区各类绿地的植物覆盖面积占市区用地面积的比例，它随着时间的推

移、树冠的大小而变化。（错，绿化覆盖率） 

9.狭义的城市绿地，指面积较小、设施较少或没有设施的绿化地段，区别于面积较大、设施

较为完善的“公园”。（对） 

10.垂直绿化属于广义的城市绿地。（错） 

11.古典园林与古代园林属于统一范畴。（错） 

12.透景线和透视线是同一个意思。（错） 

13.地被植物包括贴近地面或匍匐地面生长的草本和木本植物，一般不耐践踏。（对） 

14.独峰石是一种形态独特的自然景石，具有较高的观赏价值。（对） 

15.阴性地被植物是在隐蔽度 60%以上的弱光下能生长发育的植物。（错） 

16.一、二年生花卉从下种到新种子成熟的生命周期在一年之内完成。（对） 

17.覆盖度是指绿草覆盖土壤的面积与草坪面积的百分比。（对） 

18.比降是指草坪中高低两点的水平高差与两点间距离的比值。（对） 

19.罗汉松对多种有毒气体的抗性较强。（对） 

20.白玉兰对二氧化硫等有毒气体抗性较强。（错） 

三、填空题 

1.   （ 种 ）      是植物分类的基本单位。   

2. 瑞典植物分类学家的（卡·林奈）。他的伟大功绩在于为植物进行了科学的命名，

建立了植物“双名命名法”。 

3. 植物具有   （根）、 （茎） 、  （叶） 、 （花） 、果实和种子 6大器官。 

4. 植物的繁殖包括有 （有性） 和（无性）两种方式。 

5. 东方式插花的基本花型有（直立式）、（倾斜式）、（下垂式）、（平卧式）。 

6. 世界园林的 3 大流派是（  东方   ）、（  西亚   ）、（  欧洲   ）。 

7. 以下属于唐代皇家园林代表的是（ 大明宫 ）、（  华清宫  ）、（  兴庆宫  ）。 
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8. 具有吸苯能力的有哪些？（  喜树   ）、（  梓树   ）、（  接骨木  ）。 

9. 园林绿地的功能主要包括（ 绿化功能 ）、（  生态功能 ）、（ 社会功能  ）、

（ 经济功能  ）、（  美化功能  ）、 

10. 世界五大公园树种是（ 金钱松 ）、（ 雪松 ）、（ 日本金松 ）、（ 南洋杉 ）、

（ 巨杉 ）。 

11. 具有良好的吸臭氧能力的有哪些？（ 樟树 ）、（ 悬铃木 ）、（ 连翘 ）。 

12. 现代园林学包括（ 传统园林学 ）、（ 城市园林绿化学 ）、（ 大地景观规划 ）。 

13. 园林四大要素是（ 山 ）、（ 水 ）、（ 植物 ）、（ 建筑 ）。 

14. 银杏叶片的观赏特性包括（ 叶形 ）、（ 秋色叶 ）。 

 

15. 耐火性较强的植物有（ 枫香 ）、（ 法国冬青 ）。 

16. 我国传统节日“清明节”，是表达对逝者的悼念哀思，该节日用花常用（黄菊

花、白桃花、柳枝）等。 

17. “母亲节”常用的节日用花是（粉红色香石竹或康乃馨）。 

18. 桃花的花语是（表现时来运转，好运将至）。 

19. “竹”寓意：（高风亮节；坚贞不屈；象征智慧和谦虚）。 

20. 松、竹、梅、（兰花）代表“四君子”。 

四、简答题 

1、江南私家园林的主要特点是什么？ 

江南私家园林的主要特点：1.规模较小，曲折有致；2.“有水园亭活”；3.园主都是官僚兼

地主或者富商；4.园主多具有较高的文化修养。  

2、请简述银杏、玉兰、栾树的观赏特性。 

银杏树形优美，叶形独特，秋季落叶前叶色金黄，是重要的秋色叶观赏植物，具有极高的

观赏价值。银杏亦是树桩盆景的优良材料。常用于行道树、庭荫树、孤赏树。 

玉兰是我国传统珍贵花木，花期 2-3 月，先花后叶，花大洁白，且有清香，具有极高的观赏

价值，常用作观赏树种。 

栾树树形端正，枝叶茂密而秀丽，春季嫩叶多为红色，秋季叶变黄色，夏季开花满树金黄，

秋季果实红褐色，是理想的观赏树种，常做庭荫树、行道树、风景林树种。栾树对烟尘和有毒

气体有较强的抗性，所以也适用于厂矿区绿化。 

（本题不需与答案一致，只需答对基本要点即可。） 
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3、中国传统园林建筑按照建筑的使用功能可分为哪几类？ 

点景游憩类  文教宣传类 文娱体育类  服务类  管理类 

4、中国传统园林建筑按照建筑的使用功能可分为什么？ 

点景游憩类  文教宣传类 文娱体育类  服务类  管理类 

5、大树土球常用的包装及移植方法有什么？ 

软材包装移植   木箱包装移植   冻土移植   移植机移植 

6、皇家园林的主要特点是什么？ 

皇家园林的主要特点：1.规模都很大，以真山真水为造园要素，损低益高，十分注意与原有

地形地貌的密切配合，更加注重选址，造园手法近于写实；2.皇家园林几乎都有宫殿，集中的宫

殿区常在园林入口处，用于听政，供居住用的殿堂则散布在园内；3.艺术风格富丽华采，具皇家

气象。 

7、我国传统园林艺术特点是什么？ 

我国传统园林艺术特点包括：1.造园之始，意在笔先；2.相地合宜，构园得体；3.因地制宜，

随势生机；4.巧于因借，精在体宜；5.欲扬先抑，柳暗花明；6.其实开合，步移景异；7.小中见

大，支持山林；8.虽由人作，宛自天开；9.文景相依，诗情画意；10.胸有丘壑，统筹全局。 

8、园林绿地的功能包括哪些？ 

主要包括三大方面的功能，即生态功能、社会功能和经济功能。其中： 

生态功能：一、提高城市生活质量，有利于形成了绿色城市，生态城市。二、有利于环境

保护：1.净化空气（吸收二氧化碳，释放氧气；吸收有害气体；减少粉尘污染；杀死病菌）；2.

调节温度；3.调节湿度；4.减弱噪音污染；5.净化水体；6.净化土壤；7.通风、防风、防沙。 

社会功能：1.美化城市，形成独特的城市景观；2.陶冶情操，提高城市生活质量，调整环境

心理；3.防灾避难，有利于人员疏散，物资输送。 

经济功能：1.与旅游业相结合，实现产业效应；2.影响房地产价格；3.园林门票的开放和游

乐设施的引进。 

9、请简述城镇园林绿地系统结构形式布局手法。 

点：城市中的公园、动物园、小游园的布局。 

线：城镇道路绿化、游憩林荫带、滨河绿带、工厂及防护林带的布局。 

面：城镇的居住区、工厂、机关、学校、卫生等单位附属绿地的布局，由组团之间的分隔

带、风景林带。 

10、请简述城镇园林绿地树种规划的原则和方法。 
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原则：1.应选择本地区乡土树种为主；2.要注意选择树形美观的树种，并做到各类树种的合

理培植；3.要注意选择经济价值较高的树种。（树种规划的一般原则包括 1、结合当地气候、以

乡土树种为主 2、植物对立地条件的适应性，适地适树 3、对原有树木和植被的利用 4、可虑到

植物的生长速度，以速生树种为主，慢生树种为辅。5、要注意选择经济价值较高的树种。） 

方法：1.调查研究；2.树种选定；3.制定主要树种比例；4.树种规划和文字编制；5.附表。 

 

 

 

五、论述题  

（1)园林植物栽培与养护、园林工程概预算、园林工程施工、园林设计、园林机械运用都是

园林专业的就业方向，请你结合其中一项谈谈你的认识。 

结合专业范围与自身实际相结合，谈谈对专业的认识，字数 100字以内。 

（2）现辽宁某一城市有一居住小区需要进行绿化建设，要求配置的植物能做到三季有花，

四季有景，请配置 6种以上的乔灌木、2种以上的观花或彩叶植物和 2种以上的藤本植物，其他

植被不限。 

参考答案： 

乔木和香花：碧桃（4-5）、广玉兰（5）、杏花、桃花（5）、海棠（4-9，芳香）、丁香（5-6，

芳香）、国槐（5-6）等 

藤本：山葡萄、爬山虎 

    （答案符合要求即可。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


